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 تعليمات عامة

  

 يسمح باستعمال الآلة الحاسبة غير القابلة للبرمجة ؛  •

 يمكن للمترشح إنجاز تمارين الإمتحان حسب الترتيب الذي يناسبه ؛ •

 ينبغي تفادي استعمال اللون الأحمر عند تحرير الأجوبة ؛  •

 

 

  مكونات الموضوع 

 يتكون الموضوع من ثلاثة تمارين ومسألة ، مستقلة فيما بينها ، وتتوزع حسب المجالات كما يلي :  ✓
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✓  𝑙𝑛   . يرمز لدالة اللوغاريتم النبيري   
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 نقط (   4)  التمرين الأول 
 

𝑢0    :  المتتالية العددية المعرفة بما يلي (𝑢𝑛)  نعتبر = 𝑢𝑛+1   و 2020 =
2020

2021
𝑢𝑛 +

1

2021
𝑛 +  . ℕمن  𝑛 لكل    1

ℕ    : 𝑢𝑛 من  𝑛 بين بالترجع أن لكل   (1 ≤ 𝑛 + 2021  

ℕ     : 𝑢𝑛+1 من  𝑛 تحقق أن لكل     أ(   (2 − 𝑢𝑛 =
1

2021
(𝑛 + 2021 − 𝑢𝑛)  ثم استنتج أن المتتالية (𝑢𝑛) تزايدية 

ℕ  : 𝑢𝑛 من   𝑛 استنتج أن لكل    ب( ≥ 2020  

𝑣𝑛 بـ :      ةالمتتالية العددية المعرف (𝑣𝑛) لتكن  (3 = 𝑢𝑛 − 𝑛   لكل 𝑛  منℕ  

𝑞 متتالية هندسية أساسها    (𝑣𝑛) بين أن   (أ =
2020

2021
  

  𝑛 بدلالة   𝑢𝑛 ثم استنتج تعبير  𝑛 بدلالة  𝑣𝑛 حدد   (ب

lim بين أن      (4
𝑛→+∞

𝑢𝑛 = +∞   

0 التي تحقق  :    𝑛 حدد مجموعة الأعداد الصحيحة الطبيعية   (5 < 𝑛(𝑢𝑛 − 𝑣𝑛) ≤ 𝑒
− ln(

1

17
)

  

 

   نقط (  5التمرين الثاني )    

I.   نعتبر العدد العقدي 𝑎 حيث ب  𝑎 = 2 + √3 + 𝑖  

2√2 هو  𝑎 بين أن معيار العدد العقدي  أ(     (1 + √3  

𝑎 تحقق أن   (ب = 2 (1 + cos
𝜋

6
) + 2𝑖 sin

𝜋

6
  

1 حقيقي ( بين أن   𝜃 )حيث  𝑐𝑜𝑠2(𝜃) بإخطاط  أ(      (2 + cos 2𝜃 = 2𝑐𝑜𝑠2(𝜃) 

𝑎 بين أن   (ب = 4𝑐𝑜𝑠2 (
𝜋

12
) + 4𝑖 cos (

𝜋

12
) sin (

𝜋

12
sin(2𝜃)) نذكر أن       ( = 2 sin 𝜃 cos 𝜃 ) 

𝑎 بين أن   (ج = 4 cos (
𝜋

12
) (cos (

𝜋

12
) + 𝑖 sin (

𝜋

12
  𝑎 هو شكل المثلثي للعدد  ((

2) بين أن   (د (
𝑎

4 cos
𝜋

12

) − 1)
2021

𝑖2021 ) لاحظ أن       عدد عقدي تخيلي صرف.   = 𝑖 ) 

II. لم متعامد ممنظم مباشر نعتبر في المستوى العقدي المنسوب إلى مع (𝑂, 𝑢⃗ , 𝑣 )  النقط 𝐴  ، 𝐵   و  𝐶   والتي

𝑎 ألحاقها على التوالي  :    = 𝑒𝑖
5𝜋

𝑏 ؛            6 = 𝑐 ؛            1 = −𝑖  

𝑑 بين أن   (1 = 𝑎 + 𝑐 − 𝑏   هو لحق النقطة 𝐷  صورة النقطة 𝐴  بالإزاحة 𝑡  ذات المتجهة 𝐵𝐶⃗⃗⃗⃗  ⃗  

 وزاويته  𝑂 الذي مركزه  ℛ بالدوران   𝑧 ذات اللحق   𝑀 صورة النقطة  ′𝑧 ذات اللحق   ′𝑀 لتكن النقطة  (2
5𝜋

6
 

ℛ(𝐶) حيث   = 𝐵 . 

𝑏 بين أن   (أ = 𝑎𝑐  

𝑑 بين أن  (ب − 𝑎 = 𝑐(1 − 𝑎)  

 𝐴𝐵𝐷 استنتج طبيعة المثلث   (ج

𝑐𝑧| بحيث  :   𝑧 ذات اللحق   𝑀 حدد مجموعة النقط  (3 − 𝑏| = 3𝑏10  

 

   نقط ( 2 التمرين الثالث )

   

∫ بين أن   (1 2𝑥
1

0
(𝑥2 − 1)2020𝑑𝑥 =

1

2021
 

,𝑂) الفضاء منسوب إلى معلم متعامد ممنظم      (2 𝑖 ; 𝑗 , 𝑘⃗ )   حيث ‖𝑖 ‖ = ‖𝑗 ‖ = ‖𝑘⃗ ‖ = 1𝑐𝑚  

, 1] المعرفة على المجال    𝑡(𝑥) نعتبر الدالة العددية   𝑒]  : بما يلي 𝑡(𝑥) = √1 − ln 𝑥  
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:𝑈 تحقق أن الدالة    (أ 𝑥 ⟼ 2𝑥 − 𝑥 ln 𝑥   دالة أصلية للدالة 𝑢 ∶ 𝑥 ⟼ 1 − ln 𝑥    1] على المجال , 𝑒]  

𝑉 بين أن  (ب = (𝑒 − 2)𝜋 𝑐𝑚3  هو حجم المجسم المولد بدوران المنحنى (𝐶𝑡)  دورة كاملة حول محور

, 1]     مجالعلى الالأفاصيل  𝑒] .   

 

 ط (  ـنق 9ة ) ـــــــألـــــسـم

 

    : الجزء الأول

𝑔(𝑥) بما يلي :   ℝى  فة علالدالة العددية المعر 𝑔 لتكن  = 1 + (1 − 𝑥)𝑒−𝑥+2   

𝑔(2) تحقق أن  (1 = 0   

   . ℝعلى   𝑔الجدول جانبه يمثل تغيرات الدالة  (2

 

𝑔(𝑥) بين أن   ≥  . ℝمن 𝑥 لكل  0

 

 

 : الجزء الثاني

𝑓(𝑥) بما يلي :    ℝ  المعرفة على 𝑓 نعتبر الدالة العددية     = 𝑥 − 1 + 𝑥𝑒−𝑥+2   

,𝑂) في معلم متعامد ممنظم  𝑓 المنحنى الممثل للدالة   (𝐶𝑓) وليكن  𝑖 , 𝑗 )  الوحدة (  . 1𝑐𝑚 ) 

lim بين أن      أ(      (1
𝑥→+∞

𝑓(𝑥) = +∞   

lim    بين أن (ب
𝑥→+∞

(𝑓(𝑥) − (𝑥 − 1)) = 𝑦 ذو المعادلة   (𝐷) ثم استنتج أن المستقيم  0 = 𝑥 − مقارب  1

 . ∞+بجوار  (𝐶𝑓) مائل للمنحنى  

lim بين أن    (2
𝑥→−∞

𝑓(𝑥)

𝑥
=  يقبل فرعا شلجميا ينبغي تحديد اتجاهه .  (𝐶𝑓) ثم استنتج أن المنحنى    ∞+

𝑓′(𝑥) بين أن    أ(     (3 = 𝑔(𝑥)   لكل 𝑥  منℝ 

 ثم أول النتيجة هندسيا. 𝑓′(2) أحسب  (ب

 . 𝑓 ثم ضع جدول تغيرات الدالة   ℝ دالة تزايدية على   𝑓 بين أن   (ج

;2) استنتج أن النقطة ذات الإحداثيات  (4   (𝐶𝑓) هي نقطة انعطاف للمنحنى  (3

, 0[ من المجال   𝛼 بين أنه يوجد عدد حقيقي وحيد   (5 𝑓(𝛼) حيث   ]0.5 = 0  

, 0] على المجال   (𝐷) يوجد فوق المستقيم  (𝐶𝑓) بين أن المنحنى  (6 على المجال   (𝐷) تقيم ويوجد تحت المس ]∞+

 ] − ∞ , 0]  

,𝑂) أنشئ في نفس المعلم   (7 𝑖 , 𝑗 ) حنى ، المن (𝐶𝑓)  والمستقيم (𝐷)    نأخد (   . 𝑓(0) = −1  ) 

𝑦 ذو المعادلة   (∆) ) لاحظ أن المستقيم  = 𝑥  يقطع المنحنى (𝐶𝑓)   3.14 و   0.15 في نقطتين أفاصيلهما على التوالي ) 

 

 :الجزء الثالث 

 ℝمعرفة على   𝑓−1 تقبل دالة عكسية  𝑓 بين أن الدالة   (1

,𝑂) أنشئ في نفس المعلم   (2 𝑖 , 𝑗 )  ، (𝐶𝑓−1)    المنحنى الممثل للدالة 𝑓−1 . 

𝑓−1(𝑥) حلا واحد للمعادلة    ℝحدد في  (3 + 𝑓(𝑥 − 1) = 5   
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  𝑔′(𝑥)  

 

  𝑔(𝑥)  
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 :الجزء الرابع 

ℎ(𝑥) الدالة العددية المعرفة بـ   ℎ لتكن  = 𝑥𝑒−𝑥+2  لكل 𝑥  منℝ 

2ℎ(𝑥) تحقق أن  :    (1 + ℎ′(𝑥) − ℎ′′(𝑥) = 3𝑒−𝑥+2  

𝑐 ) نأخد                ℝ على   ℎ(𝑥) الدالة الاصلية للدالة   𝐻(𝑥) حدد   (2 = 0  ) 

والمستقيمين اللذين معادلتهما  (𝐷) والمستقيم  (𝐶𝑓) مساحة حيز المستوى المحصور بين المنحنى    𝑐𝑚2 أحسب بـ   (3

 𝑥 = 𝑥 و   0 = 2   

 

 

 

 

 

  الله ولـــــي التوفيـــــــــــق
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